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EXERCICE 1 (3 points )

Répondre par Virai ou Faux & chacune des propositions suivantes. Aucune justification n'est demandée.

1) Toute suite croissante et bornée est convergente.
2) La suite (Uy) définie sur IN* par U,= (- 1}"sin(-:;) n‘admet pas de limite

3) Soit f une fonction continue et strictement croissante sur lintervalle | —11] et telle que

im f(x)=—oco et lim f(x)=+oo0.
x—+{-1)* x—1

L'équation f(x) = 2009 admet une solution unique dans l'intervalle | - 1,1/ .

4) lim (e™-x)=—oo
5) Soit f une fonction continue sur IR, Si pourtout x €2, 3), 2<f(x) <3 alors 2 &Laf(:t)dx < 3

8) Toute fonction f continue sur [a, b] et telle que f § f(x)dx = 0 est une fonction positive sur [a, b).

EXERCICE 2 (6 points)
Dans la figure de la page 3/3, (O,u,v)est un repére orthonormé direct du plan, € est le cercle de
centre O et de rayon 2 et B est un point d'affixe z;.
1) Déterminer par une lecture graphique le module et un argument de z.
En déduire que z, =—1+iV3.
2) a) Placer sur la figure le point C d'affixe z. = 1+iV3.
b) Montrer que le quadrilatére OACB est un losange.

3) On se propose de déterminer I'ensemble E des points M d'affixe z tels que z° soit un réel positif
ou nul .

a) Vérifier que les points O, A et B appartiennent a E.
b) Prouver que tout point M de la demi-droite (O B) appartient a E.
€) Soit z un nombre complexe non nul , de module r et d'argument 6.

Montrer que Z> est un réel positif si et seulement si 6 = 2—;3 ke Z

d) En déduire que E est la réunion de trois demi-droites que I'on déterminera.
Représenter E sur la figure



EXERCICE 3 (5 points)

direct (A, 7.j.k) et ABCDEFGH est un paraliéiépipéde
telque AB=2i ; AD=4) et AE =3k .

1)

2)

3)

L'espace est rapporté & un repére orthonormé

a) Veérifier que AG =2i +4 ] + 3k.
b) Déterminer les composantes de chacun des
vecteurs EB: EG et EB A EG .

c) Déterminer une équation cartésienne du plan
(EBG).

Soit a un réel différent de 1 et M le point de

coordonnées (2a, 4a, 3a).

a) Veérifier que M décrit la droite (AG) privée du
point G.

b) Montrer que M n'appartient pas au plan ( EBG ).

Soit v le volume du tétraédre MEBG.

a) Exprimer v en fonction de a.

b) Calculer le volume du tétraédre AEBG.

c) Pour quelles valeurs de a, v est-il égal au volume du parallélépipéde ABCDEFGH ?

EXERCICE 4 (6 points)

1)

2)

3)

4)

Dans le graphique ci-contre, C et I" sont

les courbes représentatives dans un repére

orthonormé, des deux fonctions u et v

définies sur IR, par u(x) =—x* +x

et vix)=xInx pourx>0, w0)=0.

Par une lecture graphique

a) Reconnaitre la courbe de chacune des
deux fonctions u et v.

b) Donner le signe de u(x) — v(x) .

Soit f la fonction définie sur IR, par f(0) =0 et

f(x) = —% + %xz - %x’lnx. si x>0,

f est-elle dérivable a droite en 0 7

a) Veérifier que pourtout x = 0; F(x) = u(x) — v(x].

b) Calculer I'aire de la partie du plan limitée par les courbes C et I" et les droites d'équations
respectives x=0etx=1.

On désigne par #; la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O. i, ])

a) Etudier les variations de f.

b) Montrer que la courbe #; coupe I'axe (O.T) en un seul point autre que O.

On notera «a l'abscisse de ce point. Vérifierque 1.5<a < 1,6
c) Tracer #;. (on précisera la demi-tangente a «; au point Q).
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